
DOTAZNÍK – GENDER A KORUPCE 

1. Jak velký problém podle Vás představuje tzv. malá korupce v ČR?  Malou korupcí rozumíme 

například úplatky při stavebním povolení, úplatky lékařům, policistům, pedagogům, trenérům atp. 

Odpovídejte na škále 1 až 5 

1 = Nepředstavuje žádný problém  
2  3  4  
5 = Představuje velmi závažný problém 
9 Nevím 
 
2. Do jaké míry je podle Vás tzv. malá korupce v ČR rozšířená? Malou korupcí rozumíme například 

úplatky při stavebním povolení, úplatky lékařům, policistům, pedagogům, trenérům atp. 

Odpovídejte na škále 1 až 5 

1 = Není vůbec rozšířená, v běžném životě se s ní téměř nesetkávám  
2  3  4  
5 = Je velice rozšířená, v běžném životě se s ní setkávám téměř všude  
9 Nevím, nedokážu posoudit 
 
3. Na základě Vaší zkušenosti s malou korupcí, ať už osobní nebo zprostředkované, řekl/a byste, že 
malá korupce je v ČR záležitostí spíše: 
Rotace odpovědí 

1 spíše žen 
2 spíše mužů 
3 není v tom rozdíl 
9 Nevím, nedokážu posoudit 
 
4. Jaké jsou podle Vás nejčastější motivy malé korupce v ČR? Z následujících motivů vyberte 

maximálně 3. Malou korupcí rozumíme například úplatky při stavebním povolení, úplatky lékařům, 

policistům, pedagogům, trenérům atp. 

 

Rotace odpovědí 

1 Vyjádření vděčnosti, poděkování 
2 Zajištění rychlejší služby (hladké/přednostní vyřízení záležitosti) 
3 Zajištění kvalitnější/nadstandardní služby (a přístupu k ní) 
4 Dosažení bezplatné služby (např. výměnou za informace bydlení zadarmo) 
5 Vyhýbání se odpovědnosti (např. obcházení pokuty, obcházení trestu) 
6 Ovlivnění výsledků (např. sportovního utkání, získání řidičského průkazu, maturity) 
7 Zavázání si někoho do budoucna (např. úředníka) 
8 Obavy/strach z případné šikany úřadů (např. hrozba nevydání povolení, hrozba vyšší pokuty) 
9 Ovlivňování výběrového řízení (např. jistota přidělení zakázky) 
666 Jiný 
 
5. A jaké formy úplatku či protislužby v rámci malé korupce jsou v ČR podle Vás nejčastější? 
Z následujících možností vyberte maximálně 3. 
 



1 Finanční dary do 10 tis. Kč  
2 Finanční dary nad 10 tis. Kč  
3 Materiální úplatek/dárek větší hodnoty (cca nad 10 tis. Kč) 
4 Materiální úplatek/dárek menší hodnoty (cca 200 Kč až 10 tis. Kč) 
5 Malá pozornost (domácí bábovka, bonboniéra …) 
6 Protislužba sexuálního charakteru  
7 Protislužba poskytnutí kontaktů na důležité osoby 
8 Protislužba v podobě jiné výpomoci 
9 Protislužba v podobě zprostředkování cesty (např. výlet, kongres apod.) 
666 Jiný 
 
 
6. Jak velký problém podle Vás představuje tzv. velká korupce v ČR? Velkou korupcí rozumíme 

například propojení soukromého businessu, politiky a státní správy, zneužívání evropských dotací, 

zpronevěru veřejných zdrojů, ovlivňování justice atp. 

Odpovídejte na škále 1 až 5, kdy 1 = Nepředstavuje žádný problém až 5 = Představuje velmi závažný 
problém 
 
1 = Nepředstavuje žádný problém  
2  3  4  
5 = Představuje velmi závažný problém 
9 Nevím, nedokážu posoudit 
 
7. Do jaké míry je podle Vás tzv. velká korupce v ČR rozšířená? Velkou korupcí rozumíme například 

propojení soukromého businessu, politiky a státní správy, zneužívání evropských dotací, zpronevěru 

veřejných zdrojů, ovlivňování justice atp. 

Odpovídejte na škále 1 až 5, kdy 1 = Nepředstavuje žádný problém až 5 = Představuje velmi závažný 
problém 
 
1 = Není vůbec rozšířená, případy velké korupce jsou v ČR ojedinělé 
2  3  4  
5 = Je velice rozšířená, případy velké korupce jsou v ČR velmi časté  
6 Nevím, nedokážu posoudit 
 
8. Na základě Vaší zkušenosti s velkou korupcí, ať už osobní nebo zprostředkované, řekl/a byste, že 
velká korupce je v ČR záležitostí spíše: 
Rotace odpovědí 

1 spíše žen 
2 spíše mužů 
3 není v tom rozdíl 
9 Nevím, nedokážu posoudit 
 
9. Která z následujících možností podle Vás nejlépe vystihuje reakci veřejnosti na účastníky/ 
účastnice korupčního jednání 

1 Veřejnost více toleruje korupci u mužů než u žen 

2 Veřejnost více toleruje korupci u žen než u mužů 

3 Není v tom rozdíl 



 

10.  Setkal/a jste se Vy osobně nebo někdo z Vašich blízkých se situací, kdy Vám někdo naznačil, že 

by chtěl, nebo Vás požádal o úplatek nebo o protislužbu? 

Možno zaškrtnou variantu 1 i 2 

1 Ano, já osobně 
2 Ano, někdo z mých blízkých 
3 Ne 
 

Filtr: 10= 1 nebo 2  

11. Jaké oblasti (případně jakých oblastí) se toto jednání týkalo? 

Možno více odpovědí 

1 Vzdělávacího systému (mateřská škola, základní škola ..) 
2 Soudního systému  
3 Zdravotnictví  
4 Policie  
5 Udělování povolení a registrací  
6 Sociální služby  
7 Daní  
8 Stavebnictví 
9 Sportu 
666  Jiná oblast, vypište…. 
11 Nevím, nechci odpovědět (výlučně) 
 
 
12. Myslíte si, že většina lidí ve Vašem okolí by věděla, na koho se obrátit nebo koho požádat o to, 

aby ovlivnil důležité rozhodnutí tak, aby dopadlo v jejich prospěch?  

1 Ne, většina lidí o nikom takovém neví  
2 Ano, většina lidí ví o 1 nebo 2 takových lidech ve svém okolí  
3 Ano, většina lidí ví o několika takových lidech ve svém okolí  
4 Ano, většina lidí ví o hodně takových lidech ve svém okolí 
5 Nevím, nechci odpovědět 
 
13. Někteří lidé jsou díky svému zaměstnání, postavení nebo kontaktům žádáni, aby jiným lidem 

pomohli ovlivnit důležitá rozhodnutí tak, aby dopadla v jejich prospěch.  A co Vy? Jak často jste 

žádán/a o pomoc ovlivnit důležitá rozhodnutí ve prospěch jiných lidí? 

1 Nikdy  
2 Zřídka 
3 Někdy  
4 Často  
5 Nevím, nechci odpovědět 
 
 
14. Představte si, že byste se ocitl/a v následující situaci. Vzhledem ke svému dlouhodobému 

pobytu v zahraničí jste nezaznamenal/a, že v obci, ve které vlastníte rodinný dům, se buduje nová 



kanalizace. Termín pro vydání územního souhlasu s vybudováním kanalizační přípojky, kterou si 

každý vlastník nemovitosti hradí z vlastních zdrojů, již vypršel. Nyní hrozí, že na obecní kanalizaci 

nebudete připojeni. Dáte-li odpovědné osobě na stavebním úřadu 10 000,- Kč, bude Vám vydán 

územní souhlas s dřívějším datem, než je opravdový den vystavení. Byl/a byste k tomuto jednání 

svolný/á?     

1 Určitě ano  
2 Spíše ano 
3 Spíše ne  
4 Určitě ne 
9 Nevím, nechci odpovědět 
 

Filtr: q14 =1 nebo 2  

15. A proč byste byl/a k tomuto jednání ochotný/á ? Pokuste se to prosím vysvětlit. 

Vypište ……………………………………………………………………………………………………… 

Kódy odpovědí 

1 Kanalizační přípojku potřebuji 

2 Co jiného by mi zbývalo /co jiného bych mohl dělat 

3 Kdyby to nešlo jinak vyřešit/krajní řešení 

4 Abych předešel/a další problémům/komplikacím 

5 Abych ušetřil/a peníze (za samostatné připojování atp.) 

7 Abych to měl/a vyřízené 

8 Abych ušetřil/a čas 

9 Protože se to tak dělá 

10 Jednodušší řešení (než zařizovat později samostatně) 

11 Obavy, že nebudu připojen 

12 Nebylo to mým zaviněním/nešťastná náhoda 

13 Předejít další  pokutě 

14 Nikoho tím neohrozím 

15 Veřejný prospěch/nezdržování obecní stavby/výhodné pro obě strany 

77 Jiné 

99 Nevím/nechci odpovídat 

 

Filtr: q14 =3 nebo 4  

16. A proč byste nebyl/a k tomuto jednání ochotný/á ? Pokuste se to prosím vysvětlit. 

Vypište ……………………………………………………………………………………………………… 

Kódy odpovědí 

 

1 Je to hodně peněz 

2 Zkusil/a bych situaci rozumně vysvětlit/vyjednávat 

4 Příčí se mi to/je to proti mému přesvědčení 



5 Hledal/a bych legální cestu 

6 Bylo by mi nepříjemné vědomí, že jsem dal/a úplatek 

7 Není to morální 

8 Je to trestné/je to podvod 

9 Obavy z postihu 

10 Hledal/a bych jiný způsob 

11 Je to úplatek 

12 Jsem proti korupci/nedávám úplatky 

13 Obavy ze ztráty dobré pověsti 

14 Nelíbí se mi to/nemám rád/a úplatky 

15 Úředník si to nesmí dovolit, má dělat svou práci, za kterou je placen 

16 Oznámil/a bych korupci (PČR, právník..) 

17 Není to má chyba, měl/a jsem být informován/a 

77 Jiné 

99 Nevím/nechci odpovídat 

 

17. A teď si představte, že byste se ocitl/a v jiné takové situaci. Potřebujete své dítě skutečně 

akutně umístit do mateřské školky. V minulém roce jste se o místo v MŠ neucházeli a zároveň se 

nejedná o poslední rok před zahájením povinné školní docházky. Šance na přijetí do MŠ proto 

nejsou příliš vysoké. Vedení školky Vám naznačilo, že poskytnutím sponzorského daru MŠ 

v hodnotě 10 000,- Kč, získáte 100 % jistotu, že Vaše dítě bude přijato. Byl/a byste k tomuto 

jednání svolný/á?     

1 Určitě ano  

2 Spíše ano 

3 Spíše ne  
4 Určitě ne 
5 Nevím, nechci odpovědět 
 

Filtr: q17 =1 nebo 2  

18. A proč byste byl/a k tomuto jednání ochotný/á ? Pokuste se to prosím vysvětlit. 

Vypište ……………………………………………………………………………………………………… 

Kódy odpovědí 

 

1 Potřebuji umístit dítě do MŠ 

2 Co jiného by mi zbývalo /co jiného bych mohl dělat 

3 Kdyby nebyla dostupná jiná MŠ 

4 Abych mohl/a chodit do práce/Nechci přijít o zaměstnání 

5 Jde o sponzorský dar, není to úplatek 

6 Prospělo by to celé MŠ/dětem v MŠ 

7 Jde o dítě/pro dítě jen to nejlepší/pro dítě je to důležité 

9 Protože se to tak dělá 

11 Pokud by to opravdu bylo nutné 



12 Finančně výhodné (výhodnější než babysitting, soukromá MŠ) 

13 Budu mít klid/jistotu přijetí 

14 Nejde o závažnou věc 

15 Je to pro MŠ a ne pro soukromou osobu 

77 Jiné 

99 Nevím/nechci odpovídat 

 

Filtr: q17 =3 nebo 4  

19. A proč byste nebyl/a k tomuto jednání ochotný/á ? Pokuste se to prosím vysvětlit. 

Vypište ……………………………………………………………………………………………………… 

Kódy odpovědí 

 

1 Je to hodně peněz 

2 Nechtěl/a bych takovou školku 

3 Hledal/a bych jiný způsob 

4 Příčí se mi to/je to proti mému přesvědčení 

5 Hledal/a bych jinou MŠ 

6 Bylo by mi nepříjemné vědomí, že jsem dal/a úplatek 

7 Není to morální 

8 Je to trestné/je to podvod 

9 Obavy z postihu 

10 Zařídil/a bych si jiné hlídání 

11 Je to úplatek 

12 Jsem proti korupci/nedávám úplatky 

13 Obavy ze ztráty dobré pověsti 

14 Nelíbí se mi takové jednání/nemám rád/a úplatky 

15 Úplatek  v tomto případě není nutný/adekvátní 

16 Oznámil/a bych korupci (PČR, zřizovateli..) 

17 Je to vydírání 

18 Je to hnusné jednání/zneužití situace rodičů 

19 Je to nefér vůči ostatním rodičům/každý má mít spravedlivý přístup 

20 Nárok na umístění do MŠ i bez sponzorských darů/garantovaný státem 

21 Nedůvěra ve vyřízení (i když dám sponzorský dar nemám jistotu) 

22 Byl by to precedens, který by se mohl stát normou 

77 Jiné 

99 Nevím/nechci odpovídat 

 

20. Ocitl/a jste se někdy v situaci, kdy jste bez vlastního přičinění na svém pracovišti získal/a 

informace o nekalém, korupčním, jednání? 

1 Ano  

2 Ne 

Filtr: q20=1  



21. Pokud ano, oznámil/a jste to příslušným osobám nebo institucím? 

1 Ano  

2 Ne 

Filtr: q21=1  

22. A došlo na základě Vašeho oznámení k nápravě?  

1 Ano  

2 Ne  

Filtr: q21=2  

23. Jaké byly hlavní důvody, proč jste to neoznámil/a?  

Vypište ……………………………………………………………………………………………………… 

Kódy odpovědí 

1 Bál/a jsem o ztrátu zaměstnání 

2 Abych se nedostal/a do problémů 

3 Strach, obavy 

4 Obtížně prokazatelné/neměl/a jsem důkazy 

5 Nic by se nezměnilo/bylo by to zbytečné 

6 Byl to můj kamarád/kolega (udržení dobrých vztahů) 

7 Byl to můj nadřízený (loajalita, strach z postihu) 

8 Ochrana rodiny, příbuzných 

10 Jen domněnky/řeči/vím o tom, z doslechu 

11 Nechci udávat/bonzovat 

12 Není to moje věc/nechci se do toho plést 

13 Obrátilo by se to proti mně 

14 Oznámil to někdo jiný 

15 Riskoval/a bych odsudek okolí (za udavačství) 

16 Všichni o tom vědí/veřejné tajemství 

17 Nebylo to tak důležité 

18 Nedůvěra v systém, který by to měl řešit 

77 Jiné 

99 Nevím/nechci odpovídat 

 

24. Představte si situaci, že jste zdravotní sestra/ošetřovatel ve zdravotnickém zařízení, které 

provádí operace kloubů dolních končetin. Na operaci je standardní čekací doba více než tři měsíce. 

Ve zdravotnickém zařízení je všeobecně známo, že tuto dobu lze zkrátit, poskytne-li pacient/ka 

lékařům finanční úplatek. Osobně jste se s tímto jednáním nikdy nesetkal/a. Při obvyklé 

každodenní činnosti však zcela náhodou vyslechnete, jak lékaři nabízejí jednomu z pacientů 

zkrácení čekací doby na jeden týden, uhradí-li 15 000,- Kč. Jak byste se zachoval/a?  

1 Co nejdříve bych to oznámil/a nadřízenému nebo jiným příslušným osobám (ředitel/ka zařízení, 
interní nezávislý útvar kontroly, Policie ČR)  



2 Před tím, než bych vše oznámil/a  nadřízenému nebo jiným příslušným osobám, bych se nejdřív 
diskrétně poradil/a s kolegou/s právníkem/s rodinou.  
3 S oznámením celé věci bych váhal/a, protože bych měl/a obavy z toho, že nemám důkazy a že by se 
to mohlo obrátit celé proti mně  
4 Neoznámil/a bych to, vím jistě, že praxe by se stejně nezměnila a navíc bych mohl/a mít problémy i 
já. 
666 Zachoval/a bych se jinak 
6 Nevím, jak bych se zachoval/a 
 
25. Domníváte se, že odhalení nekalého (korupčního) jednání a poskytnutí informací osobám nebo 

institucím, které mohou oznamovanou skutečnost prověřit a případně zakročit, může být účinný 

nástroj k potírání nekalého jednání? 

1 Určitě ano, odhalování nekalého jednání by se mělo co nejvíce veřejně podporovat 

2 Spíše ano, odhalování nekalého jednání by se mělo podporovat, ale mělo by se zároveň 

dbát na to, aby nebylo zneužíváno, například proti neoblíbeným kolegům/kolegyním nebo 

konkurenční organizaci 

3 Spíše ne, protože takové jednání nahrává rozvíjení udavačství a může narušit atmosféru na 

pracovišti 

4 Určitě ne, protože stejně nikdy nedojde k odhalení pravých viníků nebo k nápravě situace 

5 Nevím, nedokážu odpovědět 

26. Někteří lidé si myslí, že člověk, který na svém pracovišti veřejně odhalí nekalé (korupční) 

jednání je svým způsobem „hrdina“, jiní naopak považují takového člověka za „donašeče“. Ke 

kterému z těchto názorů byste se přiklonil/a Vy? 

Člověk, který veřejně odhalí nekalé (korupční) jednání, je pro mě hrdina   

1 2 3 4 5  

Člověk, který veřejně odhalí nekalé (korupční) jednání, je pro mě donašeč  

27.  Dokončete následující větu tak, aby odpovídala názoru, který je Vám nejbližší.  

Kdyby bylo v ČR více žen na vysokých pozicích v politice, ve státní správě a v soukromém businessu   

1 … míra korupce by klesla.  

2 … míra korupce by se nezměnila. 

3 … míra korupce by stoupla. 

28. Do jaké míry souhlasíte s následujícím výrokem?  

Každý se alespoň jednou za život setká se situací, kdy je třeba nabídnout úplatek. 

1 Určitě ano  
2 Spíše ano 
3 Spíše ne  
4 Určitě ne 
 

29. Do jaké míry souhlasíte s následujícím výrokem?  

Muži mají obvykle větší zkušenosti s nabízením a přijímáním úplatků než ženy.  

1 Určitě ano  
2 Spíše ano 
3 Spíše ne  
4 Určitě ne 



 

Sociodemografické ukazatele:   

p_sex. Pohlaví 
1 Muž 
2 Žena 
p_age. Věk 
p_edu. Vzdělání 
1 Základní 
2 Vyučen 
3 Maturita 
4 VŠ 
p_size. Velikost místa bydliště 
1 Vesnice do 999 obyvatel 
2 Obec s 1000 – 1999 obyvateli 
3 Obec s 2000 – 4999 obyvateli 
4 Město s 5000 – 19999 obyvateli 
5 Město s 20000 – 99999 obyvateli 
6 Velkoměsto nad 100 000 obyvatel 
 
p_nuts3. Kraj bydliště 
1 Hlavní město Praha 
2 Středočeský kraj 
3 Jihočeský kraj 
4 Plzeňský kraj 
5 Karlovarský kraj 
6 Ústecký kraj 
7 Liberecký kraj 
8 Královéhradecký kraj 
9 Pardubický kraj 
10 Vysočina 
11 Jihomoravský kraj 
12 Olomoucký kraj 
13 Zlínský kraj 
14 Moravskoslezský kraj 
p_income. Příjem osobní   
1 Do 5.000 Kč 
2 5.001 - 10.000 Kč 
3 10.001 - 15.000 Kč 
4 15.001 - 20.000 Kč 
5 20.001 - 25.000 Kč 
6 25.001 - 30.000 Kč 
7 30.001 - 40.000 Kč 
8 40.001 - 50.000 Kč 
9 50.001 - 60.000 Kč 
10 60.001 Kč a více 
88 Odmítám odpovědět 
p_house_income. Příjem domácnosti 
1 do 10.000 Kč 
2 10.001 - 15.000 Kč 
3 15.001 - 20.000 Kč 



4 20.001 - 25.000 Kč 
5 25.001 - 30.000 Kč 
6 30.001 - 35.000 Kč 
7 35.001 - 40.000 Kč 
8 40.001 - 50.000 Kč 
9 50.001 - 60.000 Kč 
10 60.001 Kč a více 
88 Odmítám odpovědět 
99 Nevím 


